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підприємств найважливішим завданням є планування та реалізація 

довгострокового інноваційного розвитку, що може бути ефективно реалізовано 

у рамках управління технологічною конкурентоспроможністю підприємства. 

Управління технологічною конкурентоспроможністю дозволяє підприємству 

виявляти та максимально ефективно використовувати операційні та стратегічні 

ресурси.  

В основі управління розвитком технологічної конкурентоспроможністю 

лежить планування та контроль реалізації процесів постійного підвищення 

якості, довгострокової ефективності та результативності всіх процесів 

підприємства. 

Особливе значення має приділятися інноваційному розвитку, основною 

метою якого має стати: оновлення та модернізація виробничо-технологічної 

бази до рівня, здатного забезпечити його довгострокову 

конкурентоспроможність; забезпечення інтеграції із потужними науково-

технічними комплексами; створення парку високотехнологічного обладнання, 

здатного забезпечувати стійкість, прогресивність; інтеграції з найбільш 

розвиненими підприємствами своєї галузі, науково-дослідними організаціями 

та сферою освіти. 

Оскільки оцінка рівня конкурентоспроможності протягом кількох 

періодів функціонування підприємства дає можливість визначити перспективи 

подальшого розвитку підприємства, то використання даних про рівень 

інноваційного потенціалу спільно з інформацією про зовнішнє оточення 

підприємства та його конкурентів дозволяє оцінити рівень 

конкурентоспроможності підприємства. 

Важливим фактором є виявлення власних конкурентних переваг та 

недоліків, а подальша оцінка має бути проведена щодо ресурсного та 

інноваційного потенціалів окремих підсистем підприємства та ефективності 

механізму їх взаємодії в рамках оцінки рівня конкурентоспроможності взагалі. 

Крім того, реалізація цілей інноваційного розвитку вимагає від 

підприємства вибору сукупності контрагентів, які мають досить високий рівень 

фінансової стійкості та конкурентоспроможності, мають розвинену виробничу 

базу, що використовують у виробництві високий рівень техніки і технології, що 

реалізує ефективну організацію та управління. 
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Тема є сучасному актуальною на розвитку етапі економіки нашої країни. 

Сьогодні більшість людей усвідомлює, що без цивілізованого 

підприємництва Україна так само, як і інші країни пострадянського простору, 

не зможе створити потужну економіку та не зможе вийти на світовий ринок 
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товарів і послуг як рівноправний суб’єкт міжнародного поділу праці. 

Підприємництво стає основним видом роботи для багатьох громадян 

України. Особливо молоде покоління прагне вести власний бізнес. В очах 

молоді стати успішним підприємцем без знань і спеціальної підготовки не 

складно. Однак і тим, хто має власний бізнес, і тим, хто працює за наймом, 

продає та купує товари, необхідні базові знання та навички. 

Підприємництво є важливою складовою ринкової економіки, яка робить 

значний внесок у розвиток країни та значною мірою визначає темпи її 

соціально-економічного зростання. Хоча вважається, що Україна відстає від 

європейських країну розвитку малого та середнього бізнесу, на сьогоднішній 

день на них припадає понад 95% загальної кількості підприємств і зайнято 

близько 79% робочої сили. 

Гармонійний розвиток підприємництва як самостійної підсистеми 

ринкової економіки вимагає врахування всіх особливостей і ,зокрема, 

діалектичного характеру розвитку підприємництва. Це означає автономність 

підприємництва, з одного боку, та його залежність від підприємництва, з 

одного боку, та його залежність від економічної системи в цілому, з іншого [1].  

Підприємництво присутнє в будь-якій соціально-економічній ситуації. А 

залежність підприємництва від економічної системи в цілому проявляється 

через його взаємодію з цією системою через механізми конкуренції та 

економічного регулювання. 

Такий діалектичний розвиток підприємництва як самостійної підсистеми 

ринкової економіки є одночасно і принципом її функціонування, і основою 

державного регулювання підприємництва. 

В Україні на сектор МСП припадає 99,9% від загальної кількості 

компаній та фізичних осіб-підприємців (1,97млн). На противагу цьому, лише 

423 (0,1%) є великими підприємствами. Однак ці підприємства становлять 

непропорційно велику частку економіки, що часто негативно впливає на 

здатність МСП функціонувати, розвиватися, виробляти товари та надавати 

конкурентоспроможні послуги [2]. 

Бізнес і держава – це соціальні інститути. Вони постійно взаємодіють з 

іншими соціальними інститутами та впливають на них, які в свою чергу, 

можуть впливати на підприємництво як безпосередньо, наприклад, через нові 

технології, так і опосередковано,через державу. Серед усіх інститутів 

суспільства держава має найбільший вплив на підприємництво. 

Відносини між державою та бізнесом є складними та динамічними, вони 

змінюються з часом, що зумовлено динамічністю суспільства. Відносини між 

бізнесом і державою перебувають у постійному русі. Сфери бізнесу та держави 

відрізняються, але перетинаються, що відображається на їхніх цілях. 

Підприємництво переслідує головну мету – отримання прибутку,тоді як 

держава в цілому захищає суспільні інтереси [3]. 

Таким чином, відносини між державою та бізнесом характеризуються 

станом взаємозалежності, зумовленим потребою однієї сторони в іншій. 

Державі потрібне підприємництво, тому що їм потрібні ринки збуту 

системи, матеріальні ресурси, послуги та товари, які вони виробляють. 
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Наприклад, фінансова підтримка державних програм. 

У свою чергу, підприємництво потребує держави, тому що закони, які 

встановлюють правила економічної діяльності, її гарантії, захист і стабільність, 

а також функціонуюча грошова система. 
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Передумови появи поняття "сталий розвиток" пов'язані з декларацією 

Першої конференції ООН з довкілля 1972 р. у Стокгольмі та працями 

Римського клубу початку 1970-х рр., однією з яких була відома доповідь "Межі 

зростання". Цей період характеризується питаннями, присвяченими 

забрудненню довкілля та обмеженості природних ресурсів. Воєдино були 

пов'язані проблеми довкілля, економіки та соціального розвитку. Наслідком 

стало створення низки міжнародних неурядових організацій, таких як Римський 

клуб, Міжнародна федерація інститутів перспективних досліджень (МФІАС), а 

також Міжнародний інститут системного аналізу. 

Уперше словосполучення "sustainable development" починає набувати 

характеру терміна після широко відомої доповіді Г. Х. Брунтланда в 1987 р.: 

"Людство здатне зробити розвиток сталим – забезпечити потреби теперішнього 

покоління, не наражаючи на ризик здатність майбутніх поколінь задовольняти 

свої потреби", та стало невід'ємною частиною понятійного апарату ООН та її 

інститутів. Хотілося б доповнити, що як основне значення, стала 

використовуватися дефініція з цієї доповіді Брунтланда, ухвалена на 

Конференції ООН з проблем довкілля та розвитку в Ріо-де-Жанейро в 

1992 р. [1]. 

У нашій роботі, розглядаючи термін "сталий розвиток", ми насамперед 

сконцентрувалися на його змісті. Як відомо, переклад виразу "sustainable 

development" українською мовою, як "сталий розвиток" є одним із варіантів. 

Різні автори не раз наголошували на неточності українського перекладу цього 


